

### IPILIVORE!

Destruye el bello de los brazos, haciéndolos lisos y blancos como el mármol. Eficacia y seguridad completas.  
Por mayor: Alcazar y García y principales perfumistas.

**AVISO.** Los celebrados médicos reconocen dan el *Vino de Chassaigne*, como el más eficaz contra las digestiones débiles y los dolores gastralgicos.—Exigir la rubrica Chassaigne.

Perfumeria **IXORA** Broom  
Jabon, Esencia, Agua de Tocolon,  
Fonada, Acelite,  
Petro de Aruz y Ciema  
**IXORA**  
Ed. PINAUD 27 boulevard des STASBOURG, PARIS

**VIAJE DIRECTO A ASTURIAS**  
Billetes y equipajes. Tctuan, 14.

**CARRERA DE SAN JERONIMO.—34.**  
**PERRO PACO**  
Polka popular ilustrada con su historia y el retrato de Paco.  
YOZAYA, 34, CARRERA DE SAN JERONIMO.

**CALLE DEL CORREO.—4.**  
**POLKA PERRO PACO**  
Se regala. Véase el anuncio.

**EDICION DE LA MAÑANA**  
DE HOY 5 DE JUNIO.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

**PRESIDENCIA.**—Real decreto declarando mal suscitada la competencia entre la sala de lo criminal de la audiencia de la Corona y el gobernador civil de Pontevedra, en la causa contra varios concejales del ayuntamiento de Salvatierra.

**FOMENTO.**—Real orden dictando reglas para las oposiciones á escuelas públicas.

—Otras, disponiendo que se anuncie á oposicion las cátedras de terapéutica y derecho romano, vacantes en la facultad de medicina establecida en Cádiz y en la universidad de Salamanca, respectivamente.

—Otras, nombrando los jueces de oposiciones á la cátedra de grabado en bucco, vacante en la escuela especial de Pintura, y dando las gracias á los que formaron el tribunal de oposiciones á las plazas de auxiliares de la facultad de derecho de la universidad de Barcelona.

—Otra, ampliando hasta el 15 de setiembre el plazo para plantear la reforma de las tarifas ajustadas á la unidad monetaria vigente.

La CORRESPONDENCIA ha recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 4.  
El primer premio de cien mil francos en las carreras de hoy, lo ha ganado el caballo inglés *Bruce*.

Paris, 4.  
Segun noticias de Constantinopla que se acaban de recibir, no es completamente exacto que la Sublime Puerta se haya negado á tomar parte en la conferencia que debe tratar de los asuntos de Egipto.  
La Puerta se ha limitado á exponer

el deseo de que las potencias, antes de la primera reunion de la conferencia, esperen el resultado de la misi6n otomana que ha salido con direcci6n al Cairo.

Londres, 4.  
Hoy se ha recibido la aceptaci6n oficial de las potencias para la conferencia de Constantinopla.—*Fabra.*

El cadáver del duque de Osuna llegará á Madrid, procedente de Bélgica, el jueves ó viernes próximo, é inmediatamente será trasladado á Osuna para ser enterrado en el pante6n de familia.

A la una terminó anoche el meeting abolicionista del teatro de la Alhambra.

Presidia, como de costumbre, el infatigable y elocuente propagandista, señor Labra y en el escenario se veían los oradores que han ido tomando parte y algunos socios abolicionistas.

A la derecha de la presidencia habia una tribuna revestida de tela amarilla y grana.

La ocupó en primer término el señor Zapatero (D. Manuel), quien con fácil facilidad espuso el objeto de la reunion, que consistia en promover la verdadera y completa emancipacion de los esclavos de Cuba. El orador consagró algunas frases á la fecha del 73, en que fué abolida la esclavitud en Puerto-Rico, y su elocuente discurso fué muy aplaudido.

Habló despues el Sr. Moreno, que tambien fué oido con aplauso, y le siguió en el uso de la palabra Juan Gualberto Gomez, hombre de color, segun se llamaba, y lo confirmaba su morena tez. Su palabra espontánea y convincente le consagró á abogar por los individuos de su raza, declarando que con libertad no habria jamás en Cuba cuestiones entre blancos y jentes de color, pues las razas viven en armonia, como lo demuestra el hecho de haber peleado juntos en la última campaña en uno y otro bando.

El Sr. Costa pronunció un buen discurso condenando la especie de esclavitud á que son sometidos los emigrantes españoles en América y en Argel.

El joven diputado Sr. Canalejas pronunció un discurso de indiscutible importancia política.

Se declaró partidario decidido de la completa y absoluta abolicion de la esclavitud, añadiendo que hasta hoy no habia prestado concurso alguno á la sociedad abolicionista, y que á partir desde el momento en que hablaba se ponía á su servicio.

El orador y diputado de la fracci6n marxista censuró con frases que no nos atrevemos á consignar, la política del gobierno por haberse negado á plantear el jurado y á restablecer la base quinta, afirmando, sin temor de que sus amigos dejaran de hacer suyas sus aseveraciones, que el gobierno merece energía oposicion y que no es digno de un átomo de benevolencia.

Las frases del Sr. Canalejas y su energía contra el gobierno causaron efecto, y dan á conocer la actitud de la fracci6n democrática á que pertenece, francamente hostil al gabinete que preside el Sr. Sagasta.

Al oírse los calificativos que el señor Canalejas aplicaba al proceder del gobierno, que en su concepto ha faltado á todos los compromisos contraidos en la oposicion, un espectador dejó oír la siguiente interrogacion: ¿Y el delegado?

Tan duramente trató al gobierno el joven diputado.

El Sr. Portuondo, recien llegado de Cuba, usó de la palabra, dispensándole el auditorio la mayor atencion.

Vengo, dijo, del único pedazo de tierra española que aun existe en las Antillas, y desgraciadamente puedo afirmar que todavia hay esclavos que simen.

Hizo despues algunas afirmaciones importantes.

Dijo que España, que reconoció la libertad de los que la reclamaron con las armas, por el derecho de la fuerza, debe asimismo reconocerla, y con más motivo, á los que la piden por la fuerza del derecho.

Llamó al patronato indigna mistificaci6n.

Describió los castigos corporales que sufren los patrocinados, cuyos horrores estremecen y espantan, y por este motivo censuró á los patronos que los maltratan en el campo, sin más testigos que Dios y sus conciencias, agenas al remordimiento.

Afirmó que la administraci6n pública apoya todos los abusos, todas las intrigas, por ejemplo, tolerando que continúen en servidumbre los negros africanos importados en Cuba.

Denunció el hecho de que en las oficinas de las juntas de patronato se escriban falsas inscripciones.

Dijo que el caso de 1867, en cuya virtud de ian ser libres 60000 hombres, ha sido roto, mutilado, sin que la administraci6n pública haya procurado evitarlo.

Aseguró que el gobernador general en circulares reservadas ha rogado á los jueces y fiscales que no visiten los ingenios en épocas determinadas; afirmó que los patrocinados no perciben las sumas que se les asignan.

Dijo que en el palacio del gobernador general se ha celebrado una junta de esclavistas, acordando, en nombre de España, oponerse á la supresion del cepo y el grillete.

Dijo que era grande el descontento y excitacion de los esclavos, contenidos solo por la esperanza que se les ha inspiado, diciéndoles que el pueblo español y las Cámaras son abolicionistas.

Afirmó que los libertos del Zanjón son hombres modelos, y terminó diciendo que el mundo fija su mirada en las Cortes españolas, que muy pronto, dentro de breves dias, se ocuparán de la esclavitud de Cuba.

El discurso del Sr. Portuondo ha causado sensacion.

Hizo el resumen con la brillantez que le es propia al Sr. Labra, quien hizo consideraciones antiesclavistas, comparando los reglamentos de 1842 y 1880 deduciendo que el último hace de peor condicion al esclavo.

La exposicion de material de enseñanza ha estado estos dias muy concurrida de profesores de provincias.

Un periódico protesta contra el carácter avaro y capaz de traicion que adjudica Victor Hugo en su última obra *Longuedad* á la gran reina Isabel de Castilla, protectora de Colon y defensora de la unidad nacional.

La *Epoca* defiende la carga de justicia que el gobierno propone á las Cortes sea reconocida á la reina Isabel por los créditos que tiene á su favor.

Segun el balance del Banco de España

en 31 de mayo último circulaban en Madrid 142.202.775 pesetas en billetes y en las sucursales 183.512.075.

La huera atendida, S. A. R. la infanta doña Isabel, ha adquirido la hermosa acuarela del Sr. Aguirre.

Acaba de publicarse con el título *El naturalismo* un notable libro de nuestro compañero en la prensa el Sr. Gomez Ortiz. Componen este libro las dos Memorias de «Naturalismo en el arte» y «Política y literatura», leídas por el autor en el ateneo de Madrid.

Ha obtenido excelente éxito la publicacion del último tomo de poesías de nuestro compañero en la prensa don Antonio Alcalde Valladares, titulado *Hojas de laurel*. La oda dedicada á cantar la batalla de Lepanto, las décimas «A Maria al pie de la Cruz» y las octavas en que describe los trances y peripecias del memorable combato de Lepanto, merecen singular encomio y son dignas de la reputacion literaria del autor.

Esta noche terminará el señor marqués del Vadillo la exposicion del interesante asunto que viene siendo objeto de sus elocuentes conferencias en el círculo de la Union Católica.

En la conferencia que dará el señor Castelar esta tarde en el paraninfo de la universidad Central, presidirá el acto D. Jacinto Sarrasi, director de la escuela Normal de Madrid; doña Carmen Royo, directora de la Normal Central de maestras; doña Carmen Vazquez y otras con profesoras: D. Valentin Mediero y los Sres. Salmeron (D. Agustín), Collado, Lopez, Candeal, Fernandez, Sanchez y Aguilera.

La asamblea de maestros celebrará hoy á las doce su sesion de despedida.

Los señores que obtuvieron ayer mayor número de votos, primer día de eleccion, en el colegio de abogados de esta corte, son los siguientes:

Para diputado tercero, D. Luis Silveira, 72 votos, y el Sr. Romero Giron, 42.

Para diputado quinto, el Sr. Nuñez de Velasco, 58 votos, y el Sr. Romero Giron, 47.

Para tesoroero, D. Julian Mendieta, 123 votos.

Hoy y mañana continuará la eleccion.

Dice á la *Epoca* su corresponsal en Roma:

«En la embajada de España tuvo lugar un elegante banquete en obsequio de las condes de Coello y marqueses de Valdeiglesias, al que asistieron juntamente con otras personas distinguidas monseñor Marini y el joven guardia noble, conde Peci, sobrino de Su Santidad, que acaban de regresar de España, de donde vienen encantados de la amabilidad de nuestros reyes, y de la acogida cordialísima que han merecido en Sevilla, Barcelona y Madrid.

Los distinguidos mensajeros de las insignias cardenalescas para el nuevo principio de la iglesia española, que se hicieron presentar al fundador y al director propietario de la *Epoca*, no han hecho más que confirmar con su lenguaje las apreciaciones que sobre la política de la Santa Sede delinque en su notable carta el marqués de Valdeiglesias.»

Anoche se verificó la cuarta confe-

rencia en la Institucion Libre de Enseñanza.

Disertó el Sr. D. José de Caso, catedrático auxiliar que ha sido de la facultad de filosofía y letras de esta universidad, ocupándose de cómo debe enseñarse la historia en las escuelas de instruccion primaria.

El director de estudios de la Institucion cree que debe seguirse el método regresivo, invirtiendo el orden cronológico; es decir, empezando por la historia contemporánea más fácil de ser entendida por los niños, y elevándose sucesivamente á la edad Moderna, la Media y la Antigua.

Por lo tocante al estilo en que debe ser esueta la historia, en este grado de la enseñanza, censuró que se escribiese dando preferencia á la historia noticiosa sobre la historia interna de las naciones, debiendo las lecciones hacerse en forma amena é interesante, utilizando para ello las tradiciones, las leyendas históricas, los monumentos artísticos y los poemas líricos.

El orador terminó su conferencia siendo muy aplaudido.

Hoy se verificará la quinta y última de estas lecciones, hallándose á cargo de D. Francisco Giner, la cual versará sobre «Los reyes y noticiarios de la instruccion primaria.»

Dice la *Epoca* que el Sr. Sevilla ha resuelto el problema de levantar casi por completo, la seguridad del público en los casos de incendio en los teatros por medio de un telon metálico, de chapa de acero ondulada, que aisla el fuego á virtud de un movimiento hidráulico combinado.

En la próxima semana se inaugurará solemnemente con una gran fiesta, el palacio de la embajada de España en Paris.

La recaudacion obtenida por la delegacion de Hacienda de esta provincia, en el mes de mayo último, asciende por los distintos ramos á 8.014.936 pesetas, cuya cifra, comparada con la de igual periodo del año anterior, ofrece un aumento en el presente de 423.736 pesetas, cerca de dos millones de reales, lo que prueba la diligente administracion del Sr. Oriol y de los funcionarios á sus órdenes.

Se ha presentado al Parlamento de los Estados-Unidos un proyecto de ley abriendo en el presupuesto nacional un crédito anual de diez millones de pesos (20 millones de reales)—durante cinco años—para auxilios á los establecimientos de educacion pública. Se distribuirá el dinero en cada estado de la Union, proporcionalmente al número de ciudadanos que no sepan escribir en su territorio, segun el último empadronamiento.

El señor ministro de Fomento ha recibido muchas felicitaciones por la brillante exposicion de ganados.

Anoche recibimos los siguientes telegramas:

Palma, 4 (9-15 n.).  
Toros de Mazpule, buenos. Lagartija muy bien, palmas y cigarros. Caballos muertos, 11.

Algeciras, 4 (9-50 n.).  
Toros Castrillon, regulares. Hermosilla dos cogidos, sin consecuencias; todos muy aplaudidos.—*El corresponsal.*

Anoche se hizo la segunda prueba del

alumbrado eléctrico en la calle de Alcalá, con asistencia del Sr. Abascal. Han sido suprimidos los faroles que habia desde la Cibeles á la puerta de Alcalá, y repartidos en los alrededores de la calle de este nombre. Aunque ha aumentado algo la intensidad de la luz, ésta no basta aun al efecto apetecido.

Hoy á las nueve de la mañana se votarán en el paraninfo de la universidad central las siguientes conclusiones:

1. ¿Deben reformarse las juntas provinciales de instruccion pública bajo la base de una organizacion facultativa?  
2. ¿Deben suprimirse las juntas locales de primera enseñanza?  
3. ¿Es conveniente crear las de partido bajo la base de una organizacion facultativa, en que tengan representacion el magisterio y las localidades?  
4. ¿Debe crearse la inspeccion general de primera enseñanza?  
5. ¿Debe subsistir la inspeccion provincial, dándole una organizacion pedagógica y facultativa?  
6. ¿Debe crearse, bajo la misma base, la inspeccion de partido?  
7. ¿Debe tener la primera enseñanza representacion propia en el consejo de Instruccion pública?  
8. ¿Ha de ser obligatoria la primera enseñanza, dejando en libertad á los padres de elegir maestros?  
9. ¿Ha de ser gratuita para todas las clases sociales?  
10. ¿Comprenderá la educacion y la enseñanza, desde las de parvulos, en cada uno de sus grados, el conjunto de los ramos y ejercicios, y con el mismo sentido educador que abraza el programa general de la enseñanza primaria?  
11. ¿Deberá introducirse el trabajo manual en las escuelas de parvulos?  
12. ¿Deberá continuarse en las demás escuelas primarias?  
13. ¿Es conveniente la intuicion en todas las escuelas, á partir de la de parvulos, como medio de educacion y enseñanza?  
14. ¿Se considerarán como medios preferentes de intuicion para la educacion en general y armónica, las lecciones de cosas, los museos escolares, las excursiones de la misma índole y los paseos instruyentes?  
15. ¿Ofrecen ventajas positivas para la educacion integral y armónica de la infancia los ardines de niños sobre las demás escuelas de parvulos?  
16. ¿Conviene admitir en las antiguas escuelas de parvulos los procedimientos de Froebel?  
17. ¿Debe ser la mujer la encargada de dirigir las escuelas de parvulos?  
18. ¿Ha de terminarse en las escuelas de parvulos la union de los dos sexos, por lo que á los alumnos respecta?  
19. ¿Deben ser de igual clase todas las escuelas normales?  
20. ¿Deben disfrutar todos sus profesores el mismo sueldo y la misma categoría?  
21. ¿Deben estar desempeñadas por señoras las asignaturas de las de maestras?  
22. ¿Debe correr á cargo del Estado el sostenimiento de las escuelas normales de maestras y maestros y disfrutar los profesores derechos pasivos y aumento gradual de sueldo?  
23. ¿Debe reducirse el número de las escuelas normales?  
24. ¿Deberán adoptarse tambien en estas escuelas los mismos procedimientos de educacion y de enseñanza que en las primarias?  
25. ¿Es conveniente organizar por provincias y partidos las conferencias

bia ganado, no recompensaría á Felipe de su libertad con toda una existencia de felicidad?  
Así pensaba Felipe durante seis horas de contemplacion muda. Obligado desde su juventud á lanzarse en las alborerentes ocupaciones de una carrera muy pesada, no habia tenido tiempo para frecuentar la sociedad. Era muy tímido. Se turbaba generalmente á la vista de las mujeres. La señorita Beaulieu le hizo temblar. No se la acercaba nunca sin una horrible palpitacion.  
Aquella fria y grave Clara no tenia más que dirigir sobre él sus tranquilos ojos para que él perdiese toda serenidad.  
Subiendo el collar que conducía de Pont-Avesnes á Beaulieu, Felipe hablaba con Susana de sus proyectos para el porvenir; le indicaba las reformas en el meublaje del castillo, le decía cuánto amaba á su novia.  
Susana, sonriendo, le escuchaba, animada, los ojos brillantes, colgada de sus palabras.  
Comprendía que repitiese su leccion, que se ensayase antes de presentarse á Clara.  
Y cuando, buscando aprobacion, su hermano le decía: «No es así?» interrogador, ella le contestaba maliciosamente.  
—No es á mí, á quien debes contar esas cosas. Felipe, es á ella. Yo, ya lo sabes, hallo lo que tu diceas tan digno y todo lo que tu haces tan bueno, que siempre soy de tu parte. Pero Clara...  
—Hoy mismo la hablaré,—esclamaba su hermano con resolución.—¡Oh! ¡tengo tanto que decirle!  
Y en cuanto se veía en presencia de Clara, toda su resolución desaparecía.  
Bailaba para saludar. Y se sentaba en un estramo, sintiendo no poder, por un milagro, abrir su corazón como un estuche, á fin de hacer ver á la joven todos los tesoros misteriosos que contenía.  
El frio habia venido con los primeros dias de noviembre. Y ahora no podía pensar por el terrado. Los huéspedes del castillo se encerraban en el gran salon. Felipe habia en aquella intimidad más recogida algunas ocasiones de hablar con ventura, no de su pastosino de cuestiones generales, hábilmente secundado por Octavio y el baron, en los que pudo mostrar la rectitud de su juicio y el solido de sus conocimientos.  
Clara, al lado de su madre, que escuchaba arrellanada en su otomana al lado de un buen fuego, trabajaba sin que sus ojos abandonasen el bordado.  
Por la puerta abierta de la sala del billar, llegaban al salon las carcajadas de Susana y del marqués, ensarzados en una partida de croquet de salon.  
Eran los únicos que daban alguna animacion al cuadro. Desde el primer día se habian apareado por su genio y carácter, y se divertían, no de su pastosino como hasta ahora, sino de destruir toda su artificiosidad conigo á su padre y al duque.  
Moulinet habia venido á hacer una visita de despedida y habia sido muy bien recibido por la marquesa. Al ruego de Clara, su madre habia desarrugado el ceño, suavizado la expresion de sus labios y acorrido al antiguo juez del triunal de Comercio, como debia hacerlo con el futuro suegro de un sobrino tan tíeramente amado.  
Así, aquella madre consentia en representar su papel en la comedia preparada por su ultrajado hijo. Los Moulinet y el duque de Bligny debieron andar á la declaracion hecha por la señorita Beaulieu, y desahar toda idea de que la habia ofendido.  
El duque se sorprendió de verse inocente, habiéndose creído tan culpable.  
Atenaida admiró la fuerza de alma de su rival, y sintiéndose vencida, ella, que pensaba triunfar, se vio sometida á terribles represalias.

El matrimonio que habia proyectado celebrar el la Varenne, en gran ceremonia, en la capilla del castillo, se decidió fuese celebrado en Paris. Comprendía muy bien que la burguesia parisiense, convidada por su padre, no iría á provincia para observarla, y sospechaba que las grandes familias del país, invitadas por el duque, tal vez se abstendrían de asistir á la ceremonia.  
Tenia un fracaso, y no se espuso á él. Prometió, sí, volver al matrimonio de su futura prima, de su buena Clara, como afectaba á llamar á la señorita de Beaulieu.  
Su partida fué un alivio para Clara. Su rival se habia alejado, y le pareció que respiraba más fácilmente. Su rostro su animó y tuyo como un recrudescimiento de alegría.  
Felipe hacia restaurar las habitaciones del castillo, un poco degradadas por el tiempo. Se aprovechó de este rayo de buen humor para proponer á la señora de Beaulieu hiciese una visita á la futura residencia de su hija.  
La partida fué aceptada y al día siguiente, en un gran fracaso, todos los habitantes de Beaulieu descendieron á Pont-Avesnes.  
La impresion p. oducida por la entrada fué favorable. El gran patio, plantado de tilos, el estanque, el castillo rodeado de sus fosos llenos de árboles frutales, agradaron á Clara.  
El parque, con sus avenidas profundas y negras, le prometió el recogimiento y el silencio. La solemne tristeza de aquellas vastas habitaciones pareció á la joven armonizarse con su propia melancolía.  
Aquella habitacion sin vista, rodeada de grandes árboles, que á otra cualquiera pareciera una tumba, fué una man- ion deliciosa para Clara.  
La baronesa, al recorrer todas las piezas de los departamentos de la rep. ion, lanzaba gritos de sorpresa y de gozo admirando las riquezas antiguas reunidas por el padre de Felipe. Los muebles Luis XIV la entusiasmaron, y se quedó en estasis delante de los altos porticos de Beaulieu, que representaban las batallas de Alejandro. El amor á las antigüedades, tan entendido hoy, ha hecho de toda persona que en algo se estime una manera de experto. La baronesa habia recorrido mucho las ventas y almonedas, y maravillaba oír la valorizar aquellos restos antiguos. Discurría, iba de salon en salon con una vivacidad y un abandono de niña, aturdiendo con su tía, que no comprendía una palabra de sus locuciones de preñero. Sola Brigida aprecio el entusiasmo de la baronesa por los muebles que ella habia guidado durante tan largo tiempo, y consideró como un honor los elogios de la joven.  
Susana y Octavio no habian entrado aun en el castillo. Recordaban charlando los paseos correctos del parque; luego Susana habia corrido á la cocina, volviendo con un enorme pedazo de pan, y se puso con el marqués á arrojárselo en trozos á las carpas del estanque.  
Una media hora pasarian allí divirtiéndose con los esfuerzos que hacían las golosas para arrastrar al fondo una gran corteza que sobrenadaba.  
En cuanto al baron, lo inmediato de la fragua no le habia dejado su libertad de espíritu, y pasando por un sendero que conocía perfectamente, se habia dirigido á los talleres.  
Clara, mientras la baronesa inventariaba todo el meublaje de Pont-Avesnes y Felipe hacia á la marquesa los honores de su casa, se habia quedado atrás. Una puerta-ventana, abriendo sobre una escalinata, daba salida al parque. La abrió y bajó. A lo lejos los martillos de la fragua resonaban alegremente sobre los unques, los atos horribles roncaban arrojando hacia el cielo su espeso humo, el parque estaba mudo, profundo y misterioso. Aquel ruido y este silencio

Una alegría inmensa inundó el corazón de Felipe, y tomando aquella encantadora mano que tantas veces habia desperado de tener entre las suyas, imprimió en ella el más tímido y más respetuoso beso.  
—Ma falta un favor que pediros, Felipe,—añadió Clara.—Desaba que hicieseis todo lo posible para dejar crecer que vuestras palabras se han cambiado hace muchos dias. No tengo necesidad de explicar las razones de esta superchería. ¡Nacen de mi orgullo! Vos estais sin ilusiones sobre el estado de mi corazón. Pero os aseguro que en mi tendreis una mujer fiel y leal. Separémoslos ahora, pero no mucho, porque tal vez os necesite.  
Y dejando á Felipe que se alejase, hizo señal á Bachelin para que llamase al duque.  
El notario habia entretenido hábilmente á Bligny, cuya huida tenia, durante los pocos minutos que habia durado la conversacion de Clara y Mr. Derblay. Al abrir la puerta que daba al terrado, Felipe salia del salon contento y loco de alegría.  
La sorpresa de Moulinet y Atenaida fué inmensa al ver llegar á Gaston.  
Napoleon esperando á Gronchy, y viendo la vanguardia de Blucher, no quedó más trastornado que la hija del antiguo juez del tribunal de Comercio.  
El duque en Beaulieu, en aquel momento crítico, era todo lo que podia presentarse de más peligroso para sus combinaciones.  
Atenaida sintió una punzante angustia. Segura de la victoria, ¿se cambiaria ésta en una desastrosa y humillante derrota? ¿Qué resultado de la entrevista entre Gaston y Clara? ¿Se embrollaria tanto el juego que se hiciera imposible toda reconciliacion? ¡O bien, de una sola mirada, recobrarían la posesion el uno del otro, y en un abrazo supremo, cambiarían el más solemne é irremisible de los juramentos!  
Moulinet se sorprendió tambien, pero no fué tan lejos como el clarividente espíritu de su hija. No comprendió cómo el duque no lo habia esperado en la Varenne, y maldita la sospecha que tuvo de lo que le conducía á Beaulieu. Se adelantó á su futuro yerno con una amable sonrisa, le tendió la mano, y quedó fulminado por la mirada que le lanzó Gaston, pasando por delante de él sin saludar tampoco á Atenaida. Sin embargo, siguió al duque que se dirigió al salon.  
En un momento la marquesa y la baronesa habian improvisado una magnífica preparacion de escena. Y cuando Bligny entró, vio á la marquesa arrellanada, como de costumbre, en su otomana; la baronesa de pie al lado de la chimenea, cruzadas las manos para evitar le diese la fantasia de tenderle una de las suvientes, como tenia costumbre hacer; la señorita de Beaulieu, sentada en su madre y su prima, volviendo la espalda al día, á fin de que fuese menos visible la alteracion de sus facciones.  
La admirable caldera de oro de Clara fué lo primero que atrajo la atencion del joven. Se estremió á pesar suyo, y dominado por una violenta emocion, estuvo á punto de correr hacia la que amaba tan tíeramente aun y arrojarse á sus pies, refutase lo que quisiera de aquella apasionada demostracion. La mirada calmada y severa de la marquesa le contuvo. Inclinandose profundamente ante la que le habia servido de madre.  
—Señora marquesa,—dijo con voz entrecortada,—querida tía. Ya veis mi turbacion... mi pena... mi sentimiento! Al llegar á la Varenne, á casa del señor...  
El duque tuvo vergüenza de pronunciar el nombre de Moulinet.  
—He sabido el inefable paso que...  
—Señor duque...—uso inerrumpí el anciano juez del tribunal de Comercio, visiblemente ofendido.  
El duque, volviéndose entonces á él con soberana altivez, le dijo

—Proceder inconcebible, caballero, y del cual, queiro decirlo bien alto, no soy cómplice. He podido cometer grandes faltas, obrar con ligereza, con ingratitud. Pero haber autorizado tan ultrajante conducta con mi familia, ¡no! ¡juro por mi honor que no lo he hecho!  
—Una sencilla visita de pura política,—murmuró Moulinet,—y no comprendo...  
—¡Teneis razon! ¡No comprendéis!—interrumpió el duque con marcado desden,—y en eso está vuestra disculpa.  
Pero Moulinet estaba demasiado enfadado de sí mismo para dejarse maltratar aun por un hombre á quien consideraba de esencia superior. Tomó, pues, un aire digno, é inclinandose con gravedad, añadió:  
—Si he cometido alguna falta, querido yerno, ruegos que me la hagais conocer; estoy pronto á repararla.  
Pero al llamarle yerno aumentó la irritacion del joven hasta el último grado. Y perdiendo toda mesura el duque cortó la palabra esta vez definitivamente con un—¡abasta, caballero!—insultante como un latigazo en la cara.  
Luego, atrayéndose á mirar á Clara que permanecía imperturbable:  
—Tía,—dijo,—os debo explicaciones, permitidme que os las de. Clara, no saldre de aqui sin mi perdón. A estas palabras, que le eran, en fin, personalmente dirigidas, y que parecia estar esperando, la señorita de Beaulieu, se levantó y mirando á su prometido con admirable serenidad:  
—Querido primo,—dijo tranquilamente,—ni tienes que dar explicaciones, ni necesitas perdón alguno. Te casas, segun me han dicho, con la hija de este caballero.—Y en esas solas palabras, Clara prodigió tesoros de impertinencia.—Tienes derecho á hacerlo, me parece. ¡Yo eres libre lo mismo que yo!  
Al oír aquellas palabras, el duque se preguntó, si no era injusto de un suegro. Miró á Clara, á la baronesa, á su tía, y las vio sin emocion aparente, sin tristeza, sin cólera.  
Esperaba tener que enjugar lágrimas y no halló sino sonrisas ¡Seria posible que durante aquel año, sin un fatalmente habia empleado, Clara se hubiese olvidado de él?  
—Tu misma novia ha venido á anunciarme tan feliz noticia,—prosiguió Clara,—ha hecho bien; y yo á mi vez no quiero ser menos que ella.  
Y dando algunos pasos hacia el terrado, hizo á Felipe una señal con la mano.  
Devorada por la curiosidad, Atenaida siguió al fabricante de hierro, y en un instante se encontró ocupado por todos los huéspedes del salon se encontraron en la curiosidad del duque en el castillo.  
—Es preciso, señores, que os presente á uno al otro;—dijo Clara con una sangre fría admirable.  
Y designando al duque á Felipe.  
—El señor duque de Bligny, mi primo,—dijo Inege volviéndose hacia Gaston, y desafiándole con la mirada.  
—Duque,—añadió,—el señor Derblay, mi futuro esposo.  
Un rayo que cayera en el castillo no hubiera causado una conmocion semejante á la que sintieron todos los espectadores de esta escena. El duque se vació.  
Atenaida tuvo vértigo, y su rosado semblante se puso de color de ceniza.  
El baron y la baronesa cambiaron miradas llenas de sorpresa.  
Solo Bachelin y Susana no demostraron sorpresa alguna; Susana, porque en su adoracion por su hermano, nunca habia dudado que la señorita de Beaulieu concluyese por poder al mito irresistible de Felipe, y el notario porque habia trabajado sordamente para llegar á este desenlace.  
El duque mostro que la practica de la diplomacia

pedagógicas con sus correspondientes bibliotecas en combinación con las vacaciones... ¿Son convenientes los museos pedagógicos? ¿Son necesarios otros establecimientos...

Total 337200 hectolitros de trigo y 950.000 de cebada. Mañana, a beneficio del baritono Sr. Pedro Foggi, que trabaja en el teatro del Príncipe Alfonso...

EDICION DE LA TARDE DE HOY 5 DE JUNIO.

El último número del Semanario oficial y mercantil del ministerio de Fomento publica las siguientes noticias agrícolas y comerciales: Alicante. — La cosecha de la cebada es buena. Almería. — Vientos fuertes, y continuando la sequía...

elogio y felicitación, lo mismo que a las maestras y maestros espositores. La verdad es que el Sr. Mediero puede estar satisfecho de sus trabajos en todos sentidos...

La CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Londres, 5. El periódico el Standard publica esta mañana un despacho de El Cairo diciendo que el consulario turco que ha ido a aquella capital tiene instrucciones para licenciar las tropas egipcias...

El teniente general D. Manuel Salamanca y Negrete ha tenido hoy la honra de ser recibido en audiencia por su majestad el rey. Los duques de Montpensier, que han salido en el expreso de hoy para París, permanecerán en aquella capital hasta el día 12, que marcharán a la quinta que poseen los condes de Paris en Euzar...

Se encuentra hace días enfermo el ilustrado jefe de la seccion de politica del ministerio de Estado, nuestro querido y antiguo amigo D. Francisco Millan y Caro. No ha resultado exacto, y ello nos alegramos, que la republica del Uruguay se haya negado a dar satisfacción a España de los ultrajes inferidos a súbditos de nuestro pais. Según noticias oficiales, no ha transcurrido el tiempo suficiente para concertarse la contestación a la nota que envió el gobierno español...

Hay 10 patriarcas de los dos ritos: 141 obispos y 618 obispos del rito oriental y 146 delegados, vicarios y tulos episcopales vacantes. En la nueva lista católica figura ya el representante de la Alemania cerca de la Santa Sede, que ha colocado ya su escaño en el palacio de la via nacional que va a habitar. Los nombres de los representantes de Bélgica y Suiza, con cuyos nombres se han suscitado las relaciones diplomáticas, están marcados por puntos suspensivos, pues en las regiones del Vaticano no se abandona la esperanza de que en día no lejano se reúnan con ambas potencias.

El sobrino del señor ministro de la Gobernación seguía esta madrugada de guardia. Para operar y atender a la guardia del año salió ayer para Lillo, como habíamos anunciado, el señor don Santiago González Encinas. Deseamos vivamente el completo restablecimiento del enfermo. El banquete que pensaban dar hoy los concejales en Llardy, en obsequio del alcalde primero Sr. Abascal, ha quedado aplazado para mañana.

En Cádiz la señora D. María del Carmen Franco y Gutiérrez del Hoyo, viuda de Olivares; en Barcelona D. Ignacio Porta y Rius; en Valencia el comerciante de vinos D. Alejandro Miguel; en Málaga una niña hija de don Enrique Padron y el conde de don D. José María Prado; en Tuy el segundo alcalde D. José Benito Martínez; en Bilbao D. José de Lemona Uribe y Acunire; en Zaragoza doña Inés de Zañota y Echevarria.

Algunos federales pactistas, aprovechando la indicación que hizo en el banquete de anteaño el Sr. Armentia, se proponen nombrar una comisión para que gestione el indulto de todos los que formaron parte de la partida de Navalmaral y de los que se hallan presos por causas políticas. Con este motivo se recordaba que los individuos que mayor participación tuvieron en dicha partida han sido ya indultados por los eficaces gestiones del Sr. Llauro. Con el supuesto título de vizconde de Ros fue ayer detenido en la fonda de Universo, de Zaragoza, un sujeto llamado Enrique Fernández de Soto, complicado en varias causas de falsificación y conocido por habil timador. El citado sujeto estaba reclamado por el gobierno civil de esta corte.

El ilustrado catedrático del instituto de Alicante, D. Enrique M. Bonisasa, ha tenido la bondad de remitirnos las siguientes noticias agrícolas de aquella provincia: Es frecuente, dice, en este país que las cosechas se pierdan o sean escasas por la sequedad del clima; pero esto año han sido afortunadas las lluvias en invierno y primavera...

El alcalde primero Sr. Abascal, habiendo sido sorprendido agradablemente al examinar la notabilísima instalación de las escuelas públicas del ayuntamiento de Madrid, felicida y dirige a la debida autorización por el inteligente e ilustrado inspector especial facultativo de las mismas, D. Valentín María Mediero, a quien el señor Abascal ha prodigado repetidas frases de elogio y felicitación...

La prensa democrática-monárquica acienta su oposición al Sr. Sagasta. El Liberal discurriendo sobre estos asuntos, supone que el duque de la Torre no presta su apoyo al gobierno, y llega a creer este periódico que hará en el Senado declaraciones opuestas a algún proyecto de ley últimamente aprobado en el Congreso.

La dirección de la agencia Veritas acaba de dar a la stampa la estadística que mensualmente publica sobre nuestros marítimos ocurridos a buques de todos los países, durante el mes de abril de 1882: Buques de vela perdidos: 10 alemanes, 15 americanos, 68 ingleses, 1 austríaco, 5 dinamarqueses, 1 español, 9 franceses, 1 griego, 1 holandés, 1 italiano, 1 mejicano, 11 noruegos, 4 portugueses, 2 rusos y 3 suecos: total, 131. En esta número están comprendidos 12 barcos que se supone se hayan perdido porque no se tiene noticia de ellos.

Los nombres de los representantes de Bélgica y Suiza, con cuyos nombres se han suscitado las relaciones diplomáticas, están marcados por puntos suspensivos, pues en las regiones del Vaticano no se abandona la esperanza de que en día no lejano se reúnan con ambas potencias. Han fallecido: En Cádiz la señora D. María del Carmen Franco y Gutiérrez del Hoyo, viuda de Olivares; en Barcelona D. Ignacio Porta y Rius; en Valencia el comerciante de vinos D. Alejandro Miguel; en Málaga una niña hija de don Enrique Padron y el conde de don D. José María Prado; en Tuy el segundo alcalde D. José Benito Martínez; en Bilbao D. José de Lemona Uribe y Acunire; en Zaragoza doña Inés de Zañota y Echevarria.

Algunos federales pactistas, aprovechando la indicación que hizo en el banquete de anteaño el Sr. Armentia, se proponen nombrar una comisión para que gestione el indulto de todos los que formaron parte de la partida de Navalmaral y de los que se hallan presos por causas políticas. Con este motivo se recordaba que los individuos que mayor participación tuvieron en dicha partida han sido ya indultados por los eficaces gestiones del Sr. Llauro. Con el supuesto título de vizconde de Ros fue ayer detenido en la fonda de Universo, de Zaragoza, un sujeto llamado Enrique Fernández de Soto, complicado en varias causas de falsificación y conocido por habil timador. El citado sujeto estaba reclamado por el gobierno civil de esta corte.

LAS FRAGUAS DE PONT-AVESNES.

no le había sido inútil. Se repuso prontamente, y dándose una actitud irreplicable, dirigió a M. Derblay una graciosa sonrisa. Recibió mis cumplimientos, caballero, —le dijo con una voz bastante débil, — los casais con una mujer de que pocos de nosotros hubieran sido dignos. Por trastornada que estuviese por la terminante respuesta de Clara, Atenaida comprendió que era preciso hacer de tripas corazón. Se adelantó, pues, a su vez, y mirando a Clara con atención: —Te devuelvo todas tus felicitaciones, —dijo, añadiendo a media voz, con pérdida sonrisa. —Es un matrimonio por amor.

IX.

Los preparativos del matrimonio se hicieron con notable rapidez. Todos en Beaulieu y Pont-Avesnes parecían hacerse adivinos de Clara. Felipe partió brevemente para el Berry, para arreglar los papeles necesarios. El marqués, al mismo tiempo, tomó el camino de París para activar en persona a los proveedores. Una agitación violenta reemplazó la calma en que la marquesa vivía hacia más de un año. La excelente mujer, aturdida por los acontecimientos, aceptó, sin hallar necesidad para discutirlos, la brusca dominación de su hijo.

Encerrada en su cámara, Clara pasó los días sin decir una palabra, a rumada física y moralmente, no teniendo fuerza para dar un paso, hundida en una butaca, sombríos los ojos, y fruncida la frente. En su dolorido cerebro recordaba sin cesar los crueles episodios de la ruptura, no padiendo habituarse a aquel derrumbamiento de todas sus esperanzas. Buscaba el cómo ella había podido merecer tal infamación. No hallaba reprocha alguno que hacerse. Todo procedía del odio de su rival y de la vileza de su primo. Obligada a considerarse como una víctima de encarnizados enemigos, como una mártir del implacable destino, Clara tuvo pensamientos de revancha. Miró la vida como una batalla para la que era preciso vestirse la coraza del desprecio para no ser herida y armada de audacia para vencer. Arrancó de su espíritu todos los escrúpulos que la habían entregado, aherrojada y sin defensa a sus adversarios. Juró no dejarse entorpecer en lo sucesivo por conseguir su objeto. Su corazón se agrita, su razón se turba. Si hizo implacable y mala. De la noble, generosa y tierna Clara nada quedó. Se hizo dura, interesada y egoísta, pronta a sacrificarlo todo a su voluntad y placer. Su corazón se desecó al fuego del dolor. Hasta su belleza se modificó. Tomó un aspecto que podía calificarse de marabóreo. Tomó la majestad y frialdad de las estatuas. Razonando sobre su próximo cambio de situación, se trazó una línea de conducta que resolvió seguir sin profusión. No le agradeció su ciega abnegación. Ignorando las generosas intenciones del fabricante de hierro, atribuyó su ascendencia a la única ambición de ser su esposa. ¡Cómo aquel joven no había consentido en todo por casarse con una mujer tan rica y entrar en una familia tan noble! Llegó hasta sentir algún desden por la facilidad con que consentió Derblay se había prestado a la humillante cohección que había representado delante del duque. La admirable generosidad de Felipe le pareció a Clara una bajeza. Se dijo que tendría un marido débil y fácil de gobernar. Esto era lo que juramente quería. Si Derblay se mostraba humilde, se interesaba por él, y apoyándose sobre todas las influencias de que podía disponer, se encargaría de su porvenir y le haría elevarse a gran altura. La importancia del rango que ocuparía así su marido, compensaría su falta de nacimiento. Después de todo, ¡no estamos en el siglo de los advenedizos!

dad, no haría caso alguno del derecho ni del deber, y todo lo sacrificaría a su buen placer. En su pensamiento los seres eran solo medios de acción. Estaba decidida a hacerlos marchar, hombres y mujeres, como peones de ajedrez, a fin de ganar una partida triunfal. Vengarse de Atenaida y humillar al duque, tal era su objeto. Resolvió sacrificar todo a esta triste satisfacción. Y la primera víctima fue el apasionado y generoso Felipe, que pensaba volver a la que adoraba la turbulencia y la pérdida de felicidad. Mad. de Prefont no pudo menos de criticar severamente aquellas despoéticas intenciones. Aquella cruel confusión de lo justo y de lo injusto, hecho friamente por la señorita de Beaulieu, en provecho de su egoísmo, pareció totalmente insoportable a la joven, que la tomó por una exageración de sentimientos, destinada a caer con el tiempo. Hizo, sin embargo, comprender a su amiga, que trazar criaturas pensadoras, no era tan fácil como aparentaba creerlo. Ciertamente M. Derblay no podía menos de verse muy lisonjeado de entrar en la familia de Beaulieu, y poco sacrificio debía costarle para obtener el honor ambicionado de unirse a Clara. En cambio del servicio que Felipe había prestado a la joven permitiéndole derrotar a sus enemigos en el momento mismo en que la creían humillada y vencida, ella le daba su mano. Estaba muy joven, pero, ¡qué porvenir reservaba a aquel hombre! ¡Y cuál sería la actitud de Felipe, cuando acercándose a su mujer a brazos abiertos y con palabras de ternura en los labios, la encontrase grave y fría! La señorita de Beaulieu atribuía los obsequios del fabricante de hierro a la ambición. ¡No podía ser eso por amor? Cierta es que las especulaciones tienen actualmente una gran parte en los contratos matrimoniales. Lo primero que preocupa es la dote de la futura esposa. Pero, en fin, aun se ven maridos que aman a sus mujeres. ¡Por qué Derblay no había de ser uno de esos fenómenos! Clara no había mirado la cuestión más que bajo un punto de vista, y la baronesa así se lo declaraba con insistencia. En un matrimonio, la mujer es raramente la soberana y el hombre generalmente es de carácter inclinado a la dominación. Si M. Derblay, que parecía saber perfectamente lo que quería, se propusiera desbaratar los planes urdidos por Clara, ¿qué sucedería? ¿Qué resultaría del choque de aquellas dos voluntades? No se trataba de una alianza de algunas horas, como se acuerda detrás de un abanico para llevar a cabo una intriga de salón, o deshacer una maquinación femenil. Era un compromiso por toda la vida. No era posible despedir a sus familias, dándole, como recompensa al concurso prestado, la punta de los dedos para irse a vivir. Era un matrimonio que se variaba una vida íntima y agradable. Era necesario reflexionar antes de llevar las cosas a adelante. Una vez casada, no podría desdecirse. No sería una comedia que se desahucara en cinco minutos. Podría convertirse en drama, ¡pero que uno de ellos se desahucara. Y así valía más detenerse mientras fuese tiempo aun. Todas estas razones dejaron insensible a la señorita de Beaulieu. Se mostró dispuesta a todo antes que modificar su proyecto. Había querido aparecer como que había abandonado al duque, había resultado casarse antes que él. El día del matrimonio estaba fijado. Nada podía hacerla retroceder. Comprendió que había sido imprudente en dudar de su pensamiento.

LAS FRAGUAS DE PONT-AVESNES.

miento a la baronesa. Juzgó necesario darla el cambio. Tranquilizó sus crispadas facciones y logró sonreírse. Con ligera voz compadeció graciosamente al Sr. Derlay, que estaba condenado a la triste suerte de casarse con una muchacha como ella, y que no encontraría bastante ventaja en la alianza que contraía para que el humor enprichoso y un poco tiránico de su mujer le pareciese compensado. La baronesa cayó en el lazo que le preparaba su amiga. Contaba con el porvenir para disipar su melancolía y calmar la irritación inquietante de Clara. En su fuero interno se decía que el matrimonio está lleno de sorpresas para una joven, y que la posesión modifica los mas violentos caracteres. Una vez sola con su marido, la mas recalcitrante se ve obligada a rendirse a la razón. En hombre que no es tonto y que está enamorado, puede hacer variar en mucho las ideas de su mujer. Y luego, si hay un hijo, la situación cambia por completo, y la ligere se vuelve dulce como la mas tierna de las ovejas. Todas estas reflexiones calmaron a la baronesa. No era mujer tampoco para seguir largo tiempo la misma idea. Y habiendo tenido gravedad y penetración todo un día, se puso bien pronto en disposición de divagar durante toda una semana. Entretanto Felipe había vuelto de su viaje, trayendo el anillo de esponsales: un admirable rubí de un rojo sombrío, rodeado de brillantes. Fue temblando como el pobre joven pidió permiso a la señorita de Beaulieu para ponerse en el dedo. Clara solo tuvo una desdichada mirada para aquella joya preciosa. Tendió su blanca mano a Mr. Derblay con un orgullo lleno de indiferencia, y no le dirigió ni una palabra de gracias. Aquel anillo, era para ella el símbolo de su compromiso; le fue odioso. Y al día siguiente, Felipe, con gran opresión de su corazón, notó que no lo llevaba puesto. No dijo una palabra. Era tan tímido delante de ella. Pero sus ojos fijos en la mano de Clara tuvieron tanta elocuencia, que la joven no pudo menos de decir: —Me perdonaréis, pero yo nunca uso sortijas. Estas palabras tranquilizaron al fabricante de hierro. Había creído ver en el uso de aquella joya, una especie de repulsión manifestada por Clara a todo cuanto de él procediere. Sabía a qué atenerse respecto a los sentimientos de la joven. Había asistido a la crisis precedida por Bachelin. No ignoraba que le había aceptado por despocho. Pero se sentía tan penetrado de pasión, tan lleno de ternura, que se creía seguro de atraer a él aquel corazón estraviado. ¡Cómo una mujer podía ser insensible a una afeción de todos los instantes, atenta, delicada, esmerada, si se quiere! La señorita de Beaulieu, desengañada en sus esperanzas, se había rendido dolorosamente en ella misma. Pero, ¡cómo el corazón, a las veinte años, podía cerrarse para siempre! En plena juventud querer permanecer insensible y helada. Tener los ojos cerrados a todas las llamadas de la vida, los ojos cerrados a todas las sonrisas de la esperanza. ¿Sería esto creíble? Felipe, perdido en el amor de Clara, no dudó que llegaría a hacerse amar de ella. La joven creía poco a poco su corazón; no estaba más que dormido. Poco a poco se reanimaría, volvería a latir. ¡Y para qué, sino para aquel que la hubiera arrancado de su letargo! Felipe había salvado aquella alma: ¿no tendría derecho sobre ella? Y Clara, vuelta a la vida, estableciendo la diferencia entre la afeción que había perdido y la que ha-

Hasta la fecha no se conocen sus antecedentes. La guardia civil redobló sus gestiones. Anterior y fué puesto a disposición del juez de primera instancia un vecino de esta localidad...

Ha fallecido hoy en esta corte el señor D. Manuel Ignacio Moreno, diputado y antiguo magistrado y actualmente ministro y decano interino del tribunal...

Por confidencia hecha al señor juez de primera instancia de Zamora, fué el viernes reducido a prisión un sujeto, por su su detención pudiera dar luz sobre el verdadero autor del crimen cometido en Valerio.

Anteanoche a las 8 y media al entrar la cena al presunto reo del crimen de asesinato y violación cometido la noche del 29 en el bosque de Valerio, se le encontró el acañalado de la cárcel...

El maestro más antiguo de los que concurrían a la recepción de Palacio, fué D. José de la Peña y Rendón, representante de Cádiz...

La real orden del ministerio del Fomento que hoy publica la Gaceta, referente a las oposiciones a escuelas públicas, dice textualmente:

«Teniendo en cuenta que los anuncios de oposiciones a escuelas públicas comprenden todas las que en las respectivas provincias se hallan vacantes a la fecha de aquéllas y deben ser provistas en dicho turno; y con el fin de evitar las dudas que puedan ocurrir a los tribunales al hacer la propuesta en la forma unipersonal que determina el real decreto de 17 de marzo último, S. M. el rey (Q. D. G.) se ha servido dictar las disposiciones siguientes:

1. Los opositores harán constar en la instancia en que solicitan ser admitidos a los ejercicios las escuelas que desean obtener, y no podrán ser propuestos para otras distintas.

2. En las oposiciones que se hallen ya anunciadas, los opositores expresarán esta circunstancia antes de empezar el primer ejercicio, consignándolo en los respectivos expedientes el secretario del tribunal.

Y 3. En las juntas provinciales de instrucción pública no darán curso en lo sucesivo a ninguna instancia en que no se cumpla con lo prevenido en la disposición primera.»

La sesión de clausura del congreso Pedagógico se verificó esta mañana a las nueve, bajo la presidencia del general Ros de Olano.

Se aprobó un voto unánime de gracias a la prensa, y se acordó acoger la proposición que las maestras directoras de las Cortes pidiendo igualdad de haberes y el servicio profesional en las escuelas normales de su sexo.

El Sr. Cardeña leyó un resumen magistral de los debates del congreso. Se votaron en sentido afirmativo las conclusiones que publicamos en la primera edición, excepto la reducción de las escuelas normales y el trabajo manual fuera de las escuelas de párvulos.

Al entrar el ex-ministro Sr. Becerra fué saludado con grandes aplausos. El Sr. Becerra da las gracias a la asamblea en un discurso muy aplaudido.

El Sr. Moyano da la despedida a los profesores, pronunciando un discurso tan importante, que es un verdadero programa de gobierno aplicado a la primera enseñanza.

Cada párrafo fué objeto de unánimes muestras de aprobación, y al final del discurso mereció la más espontánea de las ovaciones.

No recordamos que un hombre público haya merecido de sus contemporáneos las pruebas de cariño que el señor Moyano.

El Sr. Raposo felicitó a los señores Barrera y Moyano en nombre de los profesores portugueses. El presidente manifestó que, con arreglo a la base 4.ª, podían salvar su voto cuantos tomaron parte en la votación, y así lo hicieron el elocuente orador D. Valentín Moran y otros profesores, respecto a algunas conclusiones.

El general Ros de Olano, al dar por terminadas las sesiones del congreso, pronunció un discurso nutrido de bellísimos pensamientos y modelo de bien decir y de sentimiento, que mereció los aplausos constantes y repetidos de la asamblea.

Vivos repeticiones al rey, a Moyano, a Ros de Olano, al ministro de Fomento, a España, a Portugal, a El Fomento de las Artes y a los profesores, fueron la espontánea manifestación de centenares de maestros, con que terminaron las memorables sesiones del congreso.

El título 2.º abraza con mucha extensión cuanto se refiere a los servicios sanitarios terrestres, a las profesiones médicas y a la estadística correspondiente.

El título 3.º trata de los servicios marítimos con tendencias que favorecen el comercio sin olvidar nada de la salud pública.

El título 4.º organiza la administración de un modo claro y metódico; la autoridad suprema tiene como consejos consultivos al de Estado, al superior de sanidad y a la real academia de Medicina, los gobernadores a los consejos provinciales de sanidad y a las academias médicas y los alcaldes a los consejos municipales.

Se crea un cuerpo facultativo compuesto de médicos y farmacia dividido en secciones: una para tres inspectores generales y cinco delegados médicos para Oriente y América; una para la planta de la dirección general y de las inspecciones generales; una para la secretaría del consejo superior; una para las inspecciones provinciales y médicos de establecimientos penales; una para las inspecciones de aguas minero-medicinales; una para los institutos de vacunación; una para las inspecciones de puertos y lazaretos; una para las inspecciones médicas municipales, y una de aspirantes a estas últimas inspecciones.

Tanto en los servicios como en el personal se hacen trascendentes reformas para oponerse al desarrollo de las enfermedades y para favorecer las buenas prácticas higiénicas.

El título 5.º se ocupa de las medidas disciplinarias que son referentes a los que ejercen las profesiones médicas, a los individuos del cuerpo de sanidad y a todos los ciudadanos.

El título 6.º trata de los gastos e ingresos, resultando de noticias que tenemos por ciertas que a pesar del gran desarrollo que tiene el servicio médico, el presupuesto de este ramo no debe ser de más de 100 de su capital y el 125 de interés.

En cambio de este inmenso sacrificio, justí es el que se impone el Estado una carga de 1.525.500 pts. anuales, si solo se toma en cuenta la operación convenida con los acreedores extranjeros; pero a la vez una disminución en el capital de 249.887.500, y por consiguiente en los intereses que a esta enorme partida corresponden.

SS. AA. RR. la duquesa de Montpensier y las infantas doña Isabel, doña Enlaila y doña Paz, se dignaron, en la tarde del 2, honrar con su presencia la fiesta que en el jardín del palacio del marqués de Riera se verificó a beneficio de la construcción del nuevo asilo de huérfanos del Sagrado Corazón.

Entráronse minuciosamente de los resultados obtenidos; contribuyeron con sus donativos y visitaron con satisfacción el hermoso jardín de la calle de Aloala, que por tantos años permaneció cerrado y que solo abrió a los que toman parte en la rifa la gran caridad del opulento marqués.

Muchas son las personas que aprovechan esta ocasión para conocer el misterioso jardín, que reúne todos los encantos del más impenetrable bosque y las perfecciones que en el cultivo de sus flores y de las plantas, ha introducido el arte de la jardinería.

El señor ministro de Marina ha llevado hoy a la firma de S. M. las disposiciones siguientes: Real decreto nombrando vocal de la junta revisora de plantas orgánicas de los cuerpos subalternos de la armada, al capitán de navío de primera clase D. Diego Mendez Cosariego.

Otros relevando al oficial primero del ministerio y teniente coronel de Infantería de Marina, D. Miguel Jimenez Guinea, y nombrando en su reemplazo al coronel D. Aquiles Vial.

Otro conmutando al soldado indígena de las compañías de infantería de Marina, en Filipinas, Santiago Signar Ignacio, la pena de cadena perpetua por la de 10 años de presidio.

Nombrando asesor del distrito de Avilés a D. Enrique Alcegar Rodríguez, y comandantes de ingenieros del arsenal del Ferrol a D. José Echeagaray.

Ascendiendo a capitán de infantería, D. Juan Campos, a teniente, don Francisco Balezto; pasando a plaza de número el alférez supernumerario don Antonio Rey.

Ascendiendo por fallecimiento del comandante de infantería de Marina, D. Esteban Hidalgo de Cisneros; a comandante, D. Enrique Andreis; a capitán, D. Diego de la Puente Armero, amortizando la vacante que produce este último ascenso.

En la sesión que celebrará esta noche la academia de Bellas Artes de San Fernando, se dará cuenta de varios dictámenes relativos a reparación de monumentos artísticos nacionales de importancia.

El ministro de Gracia y Justicia ha llevado hoy a la firma de S. M. varios decretos de indulto y del personal de la magistratura.

Ha obtenido carta de sucesión en el título de conde de Valanessa, D. Ramon de Villarta, hijo del difunto general.

de Toledo. Sus palabras sentidas, ardientes y oportunas causaron gran impresión y dan lugar a muchos elogios. En la conferencia última, que dió anoche D. Carlos Diaz Guirjarro en la Unión Católica sobre la santificación de los días festivos, acudió así mismo estudiando de un modo superior a sus oyentes para que concurrir a la peregrinación, y se conviertan en apóstoles de ella, o hagan a lo menos un sacrificio pecuniario en pro del Papa.

A las dos de esta tarde ha celebrado sesión pública el ayuntamiento, bajo la presidencia del Sr. Abascal.

Aprobada el nota de la sesión anterior, el Sr. Alvarez Capra hizo una moción con el objeto de que se activasen las gestiones relativas a la exposición elevada a las Cortes, solicitando la reforma de la vigente ley sobre tranvías.

Otra del Sr. Villasanté para que el señor alcalde, si así lo acordaba el ayuntamiento, pasase una comunicación laudatoria para el Sr. D. Celedonio Rodríguez, autor del proyecto de parque para embellecimiento de la montaña del Príncipe Pio, presentada y premiada en la exposición de Horticultura, cuyos trabajos se hizo por su indicación como teniente de alcalde del distrito y previa autorización del señor alcalde presidente.

Así se acordó. Se dió cuenta del despacho de oficio. Fueron aprobados sin discusión cuatro dictámenes de la comisión de Hacienda, uno respectivamente de las de obras, ensanche, policía urbana y especial de socorros a obreros y dos de la de beneficencia.

Acabada la sesión pública a las tres, se constituyó el ayuntamiento en sesión secreta.

La comisión del ayuntamiento de Huesca ha cumplimentado hoy al ministro de la Gobernación y al director de administración, interesándole en la favorable resolución de los importantes asuntos que aquella gestiona, saliendo altamente satisfecha dicha comisión de la entrevista.

Esta tarde se ha verificado en la real cámara el solemne acto de imponer S. M. el rey las insignias de grandes cruces de Carlos III al duque de la Conquista y al conde de Caspe y de Isabel la Católica a los señores obispo de Zamora, D. Agustín Genon, D. Joaquín Arlegui, D. José Creagh, D. Celedonio Barrieta, D. Eduardo Romero Paz, D. Ramon Torres Muñoz Luna, D. Tomás Sabán, D. Eugenio Fernández, D. Pablo Mateo Sagasta, D. Patricio Freije, D. José María Maresca, D. Emilio Ferrer, Perinat, D. Ricardo Díaz Rueda, D. Pascual Candelá, don Eugenio Benayas, conde de Fuente Salce, D. Manuel de la Torre Ortiz, don Pedro Julian Muñoz, D. Maximino Laguna y Villanueva y D. Lorenzo Fernandez Villavieja.

LA SESION DE HOY EN EL SENADO se abrió a las tres menos veinte minutos. El Sr. La Orden encomió los trabajos del ministro de Hacienda para mejorar las condiciones de la renta inmueble y preguntó qué resultados se han obtenido hasta el día.

El señor ministro de Estado leyó el proyecto de ley reformando las carreras diplomática y consular. El señor ministro de Gracia y Justicia leyó un proyecto de ley relativo al procedimiento criminal.

El Sr. Morel presentó una exposición referente a la abolición inmediata de la esclavitud. El señor ministro de la Guerra contestó a la pregunta del Sr. Fernandez y Gonzalez relativa a abusos cometidos en Valdemoro por la guardia civil.

Afirmó que el hecho no tiene importancia, y halló sobre el expediente que se halla sobre la mesa para conocimiento del Senado, pues se trató solo de impedir una cacería.

El Sr. Fernandez y Gonzalez insistió en que hubo allanamiento de morada. Rectificaron los dos oradores. El Sr. Garcia (D. Diego) presentó una exposición pidiendo donación de contribuciones para un pue. lo de Guadalupe.

Se dió lectura del dictamen sobre el proyecto de Sanidad y de los del ferrocarril de Maipartida a Astorga y de Menjíbar a Granada.

El señor marqués de Villamejor apoyó su proposición relativa al ferrocarril minero de Cartagena que la Cámara tomó en consideración.

Entráronse en el orden del día se aprobaron sin debate los dictámenes relativos: al ferrocarril de Igualada a Martorell, a una carretera de Guadalupe, a la de Albalat a Val de Zafán, al ferrocarril de Medina a Astorga, y al puerto de Mahón.

Se votaron definitivamente: el proyecto de ley de suplementos y transferencias de crédito, y el dictamen de la comisión de actas proponiendo la admisión del Sr. Betancourt.

El Senado pasó a reunirse en secciones. Reanudada la sesión leyó el Sr. Romero Girón el dictamen de la comisión que entiende en la proposición de ley del Sr. Silva relativo a la creación de un escudo de reforma y asilo de corrección de jóvenes.

Se levantó la sesión, fijándose para el viernes la siguiente orden del día: Discusión del proyecto de Sanidad y demás asuntos pendientes.

LA SESION DEL CONGRESO DE HOY se abrió a las dos y media, bajo la presidencia del señor Posada Herrera.

Recordamos que los libre-cambistas de la revolución fueron tan leños en su doctrina, que llegaron a decir que pronto podría suprimirse el ministerio de Fomento. Y ahora el Sr. Morat ha defendido desde la comisión de presupuestos al ministerio de Fomento, que no hace más que proteger las industrias nacionales.

Combate los tratados de comercio, porque los juzga como el resultado de pedir la intervención extranjera contra la industria nacional.

Recordamos que al poco tiempo de proclamarse su doctrina liberal la revolución de setiembre, procuró la misma atenuación de su doctrina.

Declaró, entrando en el fondo de la cuestión, que la base 5.ª arancelaria no está sujeta sino derogada desde el tiempo del partido liberal-conservador. La diferencia estriba, según el Sr. Cos-Gayon, en que los industriales restablecen las cosas en monton y todas por un rasero, y el Sr. Cos-Gayon dice que se deben resolver después de mucho estudio, y esto falta hacer, en su opinión, antes de reformar y cambiar lo existente. Acusa al gobierno de que no transige porque no tiene ideas, y cree probarlo diciendo que en el voto no la idea de D. Morat, ni los que los diputados de Cataluña, ni los conservadores, ni los libre-cambistas.

Continúa el Sr. Cos-Gayon en el uso de la palabra, después de las seis de la tarde, en que cerramos esta edición. A última hora se reunirá el Congreso en secciones.

Esta tarde a las tres ha dado el señor Castelar su anunciada conferencia a los maestros. Escusamos decir que el Sr. Castelar presentaba un aspecto brillantísimo.

El eminente orador ha pronunciado un discurso de los más elocuentes que le hemos oído. Los párrafos que consagró al Sr. Moyano, muy aplaudidos; los que dedicó al sentimiento de patria, de familia y de religión, y a ennoblecir y dignificar la misión de la mujer, obtuvieron unánimes manifestaciones de aprobación, y los que aplicó a la educación del niño en el hogar y en la escuela de párvulos constituyeron un triunfo oratorio.

El niño, la madre y el maestro; hé ahí la trinidad del discurso del Sr. Castelar. La idea de Dios, y la idea de patria; hé ahí los dos factores del discurso del eminente tribuno.

El Sr. Moyano, el general Ros de Olano y toda la concurrencia felicitaron con bravos y aplausos al Sr. Castelar.

La conferencia terminó a las cuatro y media. Mañana publicaremos los periódicos la admirable peroración del diputado por Huesca, tomada taquígraficamente.

El médico oculista Dr. Ostio dará mañana una conferencia en el anfiteatro clínico de la facultad de Medicina, a las cinco de la tarde, y cuyo tema será: «Reconocimiento de quintos», espiando la comunicación verbal que hizo en el congreso de Sevilla.

Esta noche asistirá el Sr. Abascal a una prueba de luz eléctrica, sistema Edison, en la fábrica del gas, con objeto de emplazarla en la calle de Alcalá, en el espacio que media desde la Puerta del Sol a la calle de Sevilla, para que al alumbrado se pueda comparar dicho alumbrado con el llamado de a de setiembre de la de Sevilla, y el de Sienes, que desde anoche arde en la calle de Alcalá.

Ayer vimos con gusto en la plaza de Toros que nadie bajó al redondel hasta que estuvo enganchado el último toro, debido esto a las atinadas disposiciones del señor presidente, que hizo cumplir esta orden del cartel, tanto los agentes municipales como los del cuerpo de seguridad.

El Sr. Castelar agradecerá los aficionados que esta disposición se mantenga en todas las demás corridas.

Hoy han dado principio las obras del cementerio de epidemias del Este, con asistencia del Sr. Abascal. La inauguración oficial de las mismas tendrá lugar dentro de breves días, con asistencia del gobierno, el ayuntamiento y la prensa.

Esta noticia puede servir de contestación a los señores de algunos de nuestros colegas que decían que esta cuestión tan importante estaba abandonada por el Sr. Abascal.

En la calle del Duque de Alba se trabaron de palabras en la mañana de hoy dos sujetos, y llegando por último a los hechos, resultaron los dos contendientes heridos, uno de alguna gravedad.

En la madrugada de hoy, y en la calle de Mira al Río, fué detenido un sujeto que en rifa con otro parece le injurió dos heridas.

En ambos sucesos intervino el juez de guardia.

Los señores profesores que firmaron la proposición del Sr. Onate, para felicitar al Excmo. Sr. D. Cipriano Segundo Montesinos, y que aprobó el congreso Pedagógico por aclamación, se reunirán mañana 6, a las once y media de la misma, en el Fomento de las Artes para dar cumplimiento al acuerdo del referido congreso.

Además de SS. MM. y AA. han estado en la estación del Norte a despedir a los serenísimos duques de Montpensier, el duque de Sexto, la condesa de Supuerta, el presidente del Consejo de ministros, el ministro de la Gobernación, el conde de Morphy, el gobernador de Madrid, el alcalde, otras autoridades y algunos personajes políticos.

Mañana a las nueve se reúne en El Fomento de las Artes la asociación general del Magisterio para cerrar las asambleas y señalar los trabajos que han de ser objeto de las próximas.

Los doctores Vieta é hijos, dentistas americanos, Preciados, 7, se dedican con especialidad a conservar la dentadura, y a orificaciones, garantizándolas.

ESTADO DEL TIEMPO. Día 5 de junio de 1882. Estiéndose por el continente en dirección al S. y al E. las altas presiones que por el mar del Norte, Scandinavia y región británica venían dominando. Las presiones débiles se desvían hacia el extremo Oriente y el régimen meteorológico cambian en toda Europa. La temperatura presenta un ligero movimiento de descenso.

En España el barómetro se ha elevado bastante, oscilando entre los 759 y 769 mm. La temperatura varía poco, descendiendo casi estacionaria en otros. Los vientos se inclinan hacia el Norte y Noroeste, y son frescos. Cielo nuboso a trechos. Mar agitado en las costas de Oeste y en el Estrecho. El tiempo cambia, y tiende a despejarse.

Temperatura máxima, 23; mínima, 9.

Alimento completo muy agradable para los Niños, Convalecientes, Personas débiles e imbeciles, etc. CHOCOLATE PEPTONA CATTILON

Pequeño completo muy agradable para los Niños, Convalecientes, Personas débiles e imbeciles, etc. CHOCOLATE PEPTONA CATTILON

Pequeño completo muy agradable para los Niños, Convalecientes, Personas débiles e imbeciles, etc. CHOCOLATE PEPTONA CATTILON

Pequeño completo muy agradable para los Niños, Convalecientes, Personas débiles e imbeciles, etc. CHOCOLATE PEPTONA CATTILON

Pequeño completo muy agradable para los Niños, Convalecientes, Personas débiles e imbeciles, etc. CHOCOLATE PEPTONA CATTILON

Pequeño completo muy agradable para los Niños, Convalecientes, Personas débiles e imbeciles, etc. CHOCOLATE PEPTONA CATTILON

Pequeño completo muy agradable para los Niños, Convalecientes, Personas débiles e imbeciles, etc. CHOCOLATE PEPTONA CATTILON

Pequeño completo muy agradable para los Niños, Convalecientes, Personas débiles e imbeciles, etc. CHOCOLATE PEPTONA CATTILON

Pequeño completo muy agradable para los Niños, Convalecientes, Personas débiles e imbeciles, etc. CHOCOLATE PEPTONA CATTILON

Pequeño completo muy agradable para los Niños, Convalecientes, Personas débiles e imbeciles, etc. CHOCOLATE PEPTONA CATTILON

Pequeño completo muy agradable para los Niños, Convalecientes, Personas débiles e imbeciles, etc. CHOCOLATE PEPTONA CATTILON

Pequeño completo muy agradable para los Niños, Convalecientes, Personas débiles e imbeciles, etc. CHOCOLATE PEPTONA CATTILON

Pequeño completo muy agradable para los Niños, Convalecientes, Personas débiles e imbeciles, etc. CHOCOLATE PEPTONA CATTILON

Pequeño completo muy agradable para los Niños, Convalecientes, Personas débiles e imbeciles, etc. CHOCOLATE PEPTONA CATTILON

El gobernador de la provincia lo gró hacer desistir a la mayoría, después de dos horas de grandes esfuerzos, y las precauciones necesarias para trasladar el cadáver con seguridad desde el cuartel al depósito de cadáveres.

Ayer hubo grupos alrededor del edificio, que aumentaron al conducir el cadáver al cementerio, oponiéndose a su entrada, y pidiendo arrastrarlo y quemarlo.

Tan pronto como tuvo noticia del hecho el gobernador se personó en el sitio de la ocurrencia, y viendo que no daban resultado las escitaciones para que se retiraran los grupos, y que la noche se aproximaba, mandó desajar por medio de los guardias y agentes de orden público, no sin que recibieran algunas pedradas, consiguiendo por fin que los alborotadores se retiraran y se diese sepultura inmediatamente al cadáver.

El suicida se llamaba Juan Roca Barberá; parece que era aragonés y de oficio prestamista.

Nos dicen de Aranjuez con fecha de ayer: «En el tren corto que sale de Aranjuez a las tres de la mañana, iba hoy, en ejercicio de guarda-freno, el mozo de estación Julian Redondo, cuando a la entrada del puente del Jarama se abrió repentinamente la portezuela, sobre la que estaba recostado, cayendo con tan mala estrella, que quedó muerto instantáneamente.

Este desgraciado era casado; dejaba mujer y cuatro hijos. No se repetirán tanto estas desgracias si se mandara colocar fuertes resortes de cierre al golpe en todos los coches.

Mañana publicará la Gaceta dos decretos indultando a Justo Irujozeta y Acha, del resto de la pena de un año, ocho meses y 21 días de presidio correccional, que le impuso la audiencia de Burgos; y a José Grau y Comas de la mitad del resto de la pena de tres años de presidio correccional, que le impuso la audiencia de Barcelona.

Nuestro particular amigo y compañero en la prensa, D. Carlos Recur, ha sido felicitado esta tarde, en los pasillos del Senado, por varios distinguidos miembros de la Alta Cámara, por su notable artículo «El Abacax» inserto en la Revista Financiera de anoche.

Las noticias del día continúan sin revelar interés del momento. Los comentarios y las opiniones que se emiten sobre los asuntos que pudieramos llamar de la orden del día, no ofrecen tampoco novedad.

Sin embargo, las noticias del Liberal de hoy sobre el señor duque de la Torre, atribuyéndole el propósito de hacer declaraciones en el Senado favorables a la fracción constitucional disidente, han dado más calor a los comentarios sobre su supuesta actitud.

Nosotros podemos asegurar que el ilustre duque de la Torre no ha pensado en realizar el acto que le atribuye el diario democrático, pues sus opiniones sobre la materia son bien conocidas de todo el mundo.

El general Serrano, según afirman sus más íntimos amigos, verá con gusto cualquier modificación en el gabinete en sentido de la izquierda; pero, por su parte, no hará actos públicos que puedan dar lugar a torcidas interpretaciones.

Así lo hemos oído a quien puede saberlo. Se anuncia que nuestro colega el Correo, durante el interregno parlamentario, hará una campaña vigorosa en el sentido de un gabinete informado por los elementos de la izquierda.

El Sr. Cos-Gayon ha pronunciado esta tarde un notable discurso en contra del dictamen sobre el proyecto de la base 5.ª.

El ex-ministro conservador ha hecho declaraciones de relativa importancia. La comisión de juramento se ha reunido a las cinco en una de las sesiones del Congreso.

Ha formulado dictamen aboliendo la fórmula del juramento. El Sr. Fabié formulará voto particular.

En opinión muy generalizada que no se discutirá este asunto en la presente legislatura.

Los señores general Beranger y Balaguer han celebrado esta tarde una larga conferencia.

En otro lugar publicamos una noticia autorizada, que podrá servir de rectificación a muchos de los comentarios que se han hecho con ocasión de dicha entrevista.

Se ha dicho también en la sala de conferencias que el señor marqués de Sardoal acentuó su oposición al gobierno al apoyar su omisión del proyecto que hoy discute el Congreso.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID, DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Santo del día: San Norberto, obispo, fundador y confesor.

Martes 6 de junio de 1882.

Cuarenta Horas en el Colegio de San Antonio de los Portugueses.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 6.—San Norberto, obispo, fundador y confesor. Sol, sale a las 4 1/2 de la mañana...

CULTOS

IGLESIA DE SAN ANTONIO DE LOS PORTUGUESES.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas.—Es el segundo día de la novena de San Antonio de Padua...

2. Excmo. señor marqués de Campo

Instalaciones grandes. 1. Carabaos acclimatados y nacidos en el bosque de Villueta...

Instalaciones pequeñas.

1. Gallinas de Guinea blancas y comunes. 2. Palomas americanas y reales. 3. Tórtolas de la Justalada...

PARROQUIA DE LA FLORIDA

Continúa la novena de San Antonio de Padua. A las seis y media de la tarde se manifestará en el templo la estación y el rosario...

GREMIOS.

Los sindicatos y clasificadores invitan a sus compañeros a fin de que examinen las cuotas que les han correspondido.

MERCADO DE MADRID

Los precios en el día de ayer fueron los siguientes: Yaca, 1 1/2 a 1 3/4 pts. kilogramo. Carne, 0 7/8 a 1 1/8.

MONTE DE PIEDAD

Los días 6 y 7 del corriente estarán expuestas al público, diez a diez de la tarde, los lotes de alhajas que corresponde vender en el presente mes.

OBSERVATORIO DE MADRID

A las 6 de la mañana del día 4 marcaba el termómetro centígrado, a la sombra, 12 1/4 grados.

PONES (Paseo de Recoletos)

Abierto todos los días desde las cuatro de la tarde a las once de la noche.—Entrada, una peseta.

ANUNCIOS.

CALLE DE SANTA ANA, 20. Se vende un licencioso o recruta disponible para sustituto. En 3000 depositados donde tenga por conveniente.

DR. MORALES

Especialista en sífilis, venéreo y esterilidad. Es impotente. Tratamiento especial, breve y radical, acreditado en miles de enfermos.

ALMONEDA

Muebles de lujo. Carrera de San Jerónimo, 41. Por horas: de 9 a 11 y de 3 a 6.

HOTEL

Se vende uno bueno.—Notaría de Gil y Masegosa. Salvador, 3.

DUENAS MEDICO-CIRUJANO DENTISTA

Madrid, Carretas, 7. ALMONEDA DE MUEBLES. Salón dorado, Salud, 9 pl. d.

ANTIGÜEDADES.

Compra y venta, Magdalena 10. MUEBLES.—ESPECIALIDAD en cortinajes y sillerías por un tapicero recién llegado de París.

PERDIDA

En el día de ayer se perdió un guardapelo de piedra de onix y oro, desde el paseo del Obelisco, tranvía y calle de Horaleza hasta la de Gravina.

SE VENDE

un gabinete con dos huecos, mesa de despacho y una gran alfombra. San Lorenzo, 3, bajo.

REUNIONES.

En la reunión que celebrará el martes la sociedad Geográfica, continuará la discusión sobre las causas de la pobreza de nuestro suelo.

TRIBUNAL SUPREMO

Muy pronto se verá un pleito de gran importancia. La cuestión que ha de resolverse es: Si caduca el legado de especie por la venta de la cosa legada...

MACUNACION

El martes, de tres a cinco de la tarde, se celebrará una reunión directa de la tercera a los señores que se presenten y abonen los derechos que marca la tarifa en el instituto de vacunación del E-tado.

TEATROS Y ESPECTAC. LOS.

TEATRO DEL PRINCIPAL.—FONSO.—(Compañía bufa italiana).—3. T. 3. par.—Lo bacchere della Regina.

ANUARIO JURÍDICO-ADMINISTRATIVO

Obra indispensable a los funcionarios del orden administrativo y judicial, a los ayuntamientos y diputaciones provinciales, a los secretarios de estas corporaciones, a los abogados, notarios, procuradores y auxiliares de los juzgados y tribunales...

PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA

Es el mejor y más agradable, a 4 y 6 rs. botella. Botica de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente a Relatores.

POR 6 Rs. SE LIMPIA LA DENTADURA.

Abierto todos los días desde las cuatro de la tarde a las once de la noche.—Entrada, una peseta.

SE VENDE MILORES, FAES

SE VENDE MILORES, FAES.—Vajoneta de lujo. Jardinería, Velas, núm. 3, cochera.

PERRO PACO

Polka popular ilustrada. Zozaya: 34, C. de S. Jerónimo.

BOCCACIO

Partitura completa. Zozaya: 34, C. de S. Jerónimo.

BOCCACIO

Partitura, piano. Zozaya: 34, C. de S. Jerónimo.

BOCCACIO

Valses. Zozaya: 34, C. de S. Jerónimo.

BOCCACIO

Polka. Zozaya: 34, C. de S. Jerónimo.

BOCCACIO

Quadrille. Zozaya: 34, C. de S. Jerónimo.

BOCCACIO

Margha. Zozaya: 34, C. de S. Jerónimo.

PERRO PACO

Polka popular ilustrada. Zozaya: 34, C. de S. Jerónimo.

PERRO PACO

Polka popular ilustrada. Zozaya: 34, C. de S. Jerónimo.

VESTIR

un buen corte y que cueste poco, es solo y sencilla esta casa en ROPAS HECHAS.

M. PASCUAL.

DEBIENDO ORGANIZARSE DE INGENIEROS DE GUARDIA EN BARCELONA, dará principio el día 25 de junio próximo, en dicha ciudad, los ejercicios de oposición a las plazas siguientes:

FINCA EN LA GRANJA

Se vende o alquila en el real sitio de San Ildefonso y su calle del Horno, núm. 4, una casa que tiene muy buenas perspectivas próximamente, que consta de planta baja, principal y segundo con su cochera, y también un pequeño huerto-jardín, cercado con su baranda, situado en la Alameda del Hospital, próximo a dicha finca.

SE VENDE UN TRONCO DE

Jacás Calle de las Velas, número 3, cochera.

ALMONEDA MUEBLES. SAN ANTONIO, 3, pral.

SE VENDE MILORES, FAES.—Vajoneta de lujo. Jardinería, Velas, núm. 3, cochera.

COMPRAN Y VENDEN

SE VENDE MILORES, FAES.—Vajoneta de lujo. Jardinería, Velas, núm. 3, cochera.

PRESTAMOS EN EL ACTO

sovere pinal del Estado a interés módico. Sociedad general de descuentos y préstamos.—Cruz, 37 y 39, principales.

PRESTAMOS SOBRE MOBILIARIOS Y CARRUJES

sin retirarlos de los domicilios, y sobre alhajas, libros y resguardos de los Bancos. Por laspeletas del Monte se da todo su valor. Intereses módicos. Sociedad general de descuentos y préstamos. Cruz, 37 y 39, principales.

GRAN BAZAR DE LA UNION. CALLE MAYOR, NÚMERO 1. AVISO AL PÚBLICO. Desde el 4 del corriente inclusive, este bazar no se abrirá los domingos.

NO MAS LLAGAS, ÚLCERAS, NI FISTULAS. UNGUENTO GIBBERT. Remedio heróico contra la gangrena y el cáncer. No es necesario más para hacer comprender la indispensable utilidad y grande importancia de este medicamento...

BAZAR. DE IBO ESPARZA.—En este gran centro comercial hay grandes novedades y los precios muy económicos. 34, CARRERA DE SAN JERONIMO, 34.

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO. ELIXIR. Castañas, Gastritis, Diarreas, Vómitos, Pasadizo del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas.

PARA FANCIA. Se vende la propiedad de la explotación exclusiva de la Escofia-Losada, en Francia, por cinco años. Silva, 8, pral. 1.

NO MAS CALLOS. La Escofia-Losada es el único instrumento conocido que los hace salir en un minuto sin hacer daño, dura de 4 a 2 años, y se vende a 2 y 4 rs. Silva, 8, pral., depósito central de España. Rebaja al comercio.

TE PURGATIVO de CHAMBARD. Este té, únicamente compuesto de plantas y de flores, de un gusto muy agradable, purga lentamente sin dar saciedad y sin fatiga. Así las personas que sufren de las más difíciles la diarrea, el estreñimiento, el vómito, el dolor de cabeza, jaquecas, atonías, etc.

OBJETOS DE CONCHA, PEINERÍA. F. DELGADO. CARRETAS, 19, FRENTE A LA PLAZA DEL ANGEL. Esta antigua casa es la más barata en hacer y componer toda clase de objetos por difíciles que sean.

NO MAS VENDAS NI PAÑUELOS EN LA CARA. UNGUENTO GIBBERT. Remedio seguro, energético y eficaz contra el escrofulismo y las úlceras. Cura pronto y radicalmente dichas enfermedades, como igualmente toda clase de llagas.

AL BAZAR DE LA INDUSTRIA. CALLE DE LA CRUZ, NUM. 31. Variedad y economía en toda clase de objetos de alambra. Talleres de construcción y recomposición de toda clase de aparatos. Lámparas para coser desde 5 pesetas. Lámparas para escribir y billares, gran surtido en formas nuevas y elegantes en faroles para portales y escaleras.

ARBITRIOS MUNICIPALES

Los 4 rechos recaudados en el día 1 en 11 felietos de Madrid ascienden a 36935 1/4 pesetas.

BANCO DE ESPAÑA

Se han estraviado dos resguardos de depósito de efectos en rasmasibles números 13873 y 12883, expedidos a favor de la condesa de Mendoza, con fecha 23 de mayo de 1881.

BOLSA DEL LUNES 5.

Table with columns: VALORES PÚBLICOS, ULTIMO PRECIO, DEL 3, DEL 5. Rows include 1 por 100 int. c., 1 fin de mes, 2 por 100 amort., etc.

CORREO CENTRAL

Cartas detenidas por falta de franquicia en el día 4. 34 Anacleto Monroy, Damiel. 35 Antonio S. gura, Puente de Vallcas.

GABINETE DE TELEGRAFOS

Relación de los telegramas que no han podido ser entregados a los destinatarios. Irún: Norberto Armentia, Paseo, 1.

ESPOSICIONES

Catálogo de expositoras y productos en la de Animales y Plantas abierta en el Páterro del Retiro. 1. La administración de la real casa de Campo.—Dos gallinas llucacas. Dos cajas de pediceros faisanes. Un par de faisanes ordinarios...

REUNIONES.

En la reunión que celebrará el martes la sociedad Geográfica, continuará la discusión sobre las causas de la pobreza de nuestro suelo.

TRIBUNAL SUPREMO

Muy pronto se verá un pleito de gran importancia. La cuestión que ha de resolverse es: Si caduca el legado de especie por la venta de la cosa legada...

MACUNACION

El martes, de tres a cinco de la tarde, se celebrará una reunión directa de la tercera a los señores que se presenten y abonen los derechos que marca la tarifa en el instituto de vacunación del E-tado.

TEATROS Y ESPECTAC. LOS.

TEATRO DEL PRINCIPAL.—FONSO.—(Compañía bufa italiana).—3. T. 3. par.—Lo bacchere della Regina.

ANUARIO JURÍDICO-ADMINISTRATIVO

Obra indispensable a los funcionarios del orden administrativo y judicial, a los ayuntamientos y diputaciones provinciales, a los secretarios de estas corporaciones, a los abogados, notarios, procuradores y auxiliares de los juzgados y tribunales...

PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA

Es el mejor y más agradable, a 4 y 6 rs. botella. Botica de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente a Relatores.

ALMONEDA MUEBLES. SAN ANTONIO, 3, pral.

SE VENDE MILORES, FAES.—Vajoneta de lujo. Jardinería, Velas, núm. 3, cochera.

COMPRAN Y VENDEN

SE VENDE MILORES, FAES.—Vajoneta de lujo. Jardinería, Velas, núm. 3, cochera.

PRESTAMOS EN EL ACTO

sovere pinal del Estado a interés módico. Sociedad general de descuentos y préstamos.—Cruz, 37 y 39, principales.

PRESTAMOS SOBRE MOBILIARIOS Y CARRUJES

sin retirarlos de los domicilios, y sobre alhajas, libros y resguardos de los Bancos. Por laspeletas del Monte se da todo su valor. Intereses módicos. Sociedad general de descuentos y préstamos. Cruz, 37 y 39, principales.